Che cos’è MMTTY?

MMTTY è un programma per RTTY che utilizza la scheda audio del computer e non ha bisogno di nessun

terminale né di TNC. Queste sono le principali prestazioni dell’ MMTTY:

·
Modula (codifica per trasmissione) RTTY utilizzando la scheda audio del computer.

·
Demodula (decodifica e stampa) segnali RTTY utilizzando la scheda audio

·
Utilizza il DSP per rilevare e demodulare i segnali RTTY, con numerose opzioni di controllo (scelta del filtro, notch)

·
Genera AFSK per trasmissione attraverso l’entrata del microfono di un transceiver in SSB.

·
Genera FSK per trasmissione con uscita da una porta seriale del computer e entrata nell’input del transceiver.

·
Aziona la commutazione PTT utilizzando uno dei pins della porta seriale FSK.

·
Fornisce 16 pulsanti di macro totalmente programmabili da parte dell’operatore che possono contenere testi e comandi.

·
Immagazzina fino a 64 messaggi preregistrati dall’operatore da trasmettere, oltre ai 16 pulsanti macro.

·
Dispone di un semplice programma log che automatizza alcune operazioni di entrata di dati.

·
Mostra l’entrata di segnali in un oscilloscopio digitale sullo schermo del PC

·
 Permette la programmazione da parte dell’operatore dello schema della demodulazione usando il DSP.

·
Mostra il segnale di  entrata  in un oscilloscopio digitale visibile sullo schermo del computer.

·
Può registrare e riprodurre segnali RTTY.

·
Registra testi decodificati

·
Dispone di tasti caldi programmabili da parte dell’operatore per semplificare le operazioni.

·
Dispone di alcune facilitazioni per i contest.

·
Offre alcune facilità per contest usando scorciatoie 

·
Opera come un MODEM sotto il controllo di programmi per contest, o altri programmi che lavorano insieme all’MMTTY.

·
Lavora in modo remoto come software collegabile per utilizzare l’MMTTY per codificare/decodificare l’RTTY 

Quale  equipaggiamento  richiede MMTTY

MMTTY richiede un P.C. Pentium con Windows 95, 98, NT o ME come sistema operativo. Può funzionare con computers 486, ma non è sicuro. Ulteriori informazioni al riguardo en Adattamento del computer che aiuterà a utilizzare il programma con P.C. di minore capacità. Ci sono certe prestazioni del DSP, del demodulatore e dei diversi  displays che occupano molta memoria della CPU e che si possono risparmiare. Naturalmente, rinunciando a queste prestazioni si rinuncia a alcuni vantaggi dell’ MMTTY, ma questo è meglio che non potere utilizzare l’MMTTY.

Occorre anche uno schermo con risoluzione di 640x480 pixels e una scheda audio a 16 bits o compatibile. 

Come si può ottenere l’ MMTTY?

MMTTY è un programma di libera utilizzazione, il copyright appartiene a JE3HHT, Makoto (Mako) Mori. Non esistono limitazioni per la copia o ridistribuzione del programma; Mako confída nel senso comune degli  utenti; MMTTY è stato sviluppato senza supporto alcuno e non esiste garanzia per qualsiasi danno che possa derivare dall’uso dell’ MMTTY.

E’ qui dove si può ottenere l’ MMTTY e il suo file help su Internet:

http://www.geocities.com/mmtty_rtty/

Si può anche andare all’ egroups.com e collegarsi al riflettore Internet di MMTTY

egroups.com

In caso di domande o commenti, si prega utilizzare  questo gruppo. Il gruppo impiega la lingua inglese per le comunicazioni.  Collegarsi al riflettore andando preventivamente a egroups.com, dove si spiega come collegarsi a  egroups. Selezionare MMTTY come gruppo e sottoscrivere. Al momento in cui uno è già membro, riceve un E-mail da MMTTY@egroups.com , e quindi si possono inviare allo stesso indirizzo e-mails che saranno ricevuti da tutti i membri del gruppo. 

Facendo Parte di altra Applicazione

MMTTY può essere utilizzato nel suo modo a distanza tanto per le applicazioni libere che commerciali , come applicazione che funziona sotto l’altro software. Ma ci sono alcune restrizioni per questa utilizzazione. Per ulteriori informazioni consultare la pagina WEB MMTTY in inglese. Cercare la pagina del programmatore. Si prega in particolare che vengano osservate le norme per la distribuzione dell’MMTTY. I programmi commerciali possono lavorare con l’MMTTY ma non possono dostribuire il codice MMTTY

Chi ha scritto MMTTY?

Makoto Mori, JE3HHT, è l’autore di MMTTY. Queste sono le sue parole:

Ho operato in PSK31 dal 1999, ma avevo una vera curiosità per il suono “piropiro” che si sente nella parte più alta della banda. Tentai di ricevere i segnali RTTY, ma disgraziatamente non avevo il modem. Così incominciai a lavorare a un prototipo di demodulatore , chiamato RTTYDEM, e in seguito incominciai a fare questo MMTTY per QSO bilaterali. 

Uso di questo File.HLP

In alto alla destra del display help ci sono due gruppi di frecce (<< >>). Servono per spostarsi e cercare tra i vari capitoli.

C’è anche un Sommario, Un Indice con i titoli dei vari capitoli e una funzione Find che può trovare qualsiasi parola contenuta in tutto il File Help.

Nello stesso testo c’è qualche “hyperlink”  che porta il lettore direttamente su altri luoghi del file help, o lo collega a qualche indirizzo di Internet. Quando il lettore si sposta in altra parte nel file hlp, può ritornare al punto di partenza mediante il tasto Back. 

Una revisione storica per il file help si trova nel capitolo corrispondente, che inizialmente era stato pensato solo per il proprio programma MMTTY.

Sarebbe gradito ricevere qualsiasi commento o raccomandazione al riguardo di questo file al riflettore di MMTTY all’indirizzo e-mail indicato precedentemente.

Un pizzico di Filosofia

Makoto Mori, JE1HHT, scrisse questo programma per il suo proprio godimento e per i suoi amici. Dopo è successo che gli amici di Mako sono cresciuti e sono diventati molte migliaia di radioamatori in tutto il mondo. Per questo Mako fece un programma flessibile, sperimentale. Prendere in considerazione questi punti quando si incomincia a utilizzare il programma.

§
Il contenuto di default dei pulsanti Macro si può modificare per includerci qualsiasi scritto che l’operatore desideri creare utilizzando il linguaggio macro descritto nel capitolo Macro.

§
Il gruppo 1 di pulsanti Macros, che sono situati sulla parte alta del display, si possono spostare per collocarli tutti allineati sotto il display

§
L’operatore può controllare un numero di parametri DSP tanto elevato che risulta impossibile descriverli tutti in questo file help.

§
L’operatore dispone di tre algoritmi, e può daloro una configurazione in modo tale che uno o più di uno risultino inutili in rapporto agli altri; o può fare si che alcune speciali condizioni richiedano un differente demodulatore.

§
Si può introdurre l’informazione in un pulsante macro, o scritti associati a un tasto, o includerli in un file che possa essere richiamato e ripetuto da un capitolo del menu

§
I displays di sintonizzazione (XY, spectrum, waterfall) si possono utilizzare, o al contrario eliminare uno di essi, o tutti.

§
Si può impiegare l’MMTTY per chiacchierare, per caccia di DX, per contest o può essere utilizzato da SWL (è per questo che la velocità in Baud è stata posta nella finestra principale)

§
Si possono variare i valori di quasi tutti i parametri, incluso i valori di default di mark/shift che prende il programma quando si preme il pulsante HAM. 

.

MMTTY fu disegnato per un massimo di flessibilità. In alcune occasione può risultare un po’ lento perché alcune prestazioni furono sviluppate con ritardo; Ciò non ostante, ora sono qui. Ma non ci si dimentichi se una prestazione è lì, ciò non significa che la sua utilizzazione debba essere garantita per una certa funzione. La decisione tocca all’operatore.

Makoto Mori ha utilizzato consigli ricevuti attraverso il riflettore di MMTTY per effettuare molti cambiamenti al software, anche dopo averlo utilizzato per un anno. Coloro che avranno delle buone idee, le potranno condividere con tutta la comunità e con Mr. Mori attraverso il riflettore.

